
ATA  DA  I  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  NÚCLEO  DOCENTE 
ESTRUTURANTE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM RELAÇÕES 
INTERNACIONAIS  DO  DEPARTAMENTO  DE  CIÊNCIAS 
ECONÔMICAS  DO  CENTRO  SÓCIO-ECONÔMICO,  DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA, DO ANO DE 
2010.  Aos dezoitos dias do mês de novembro de dois mil e dez, às dez horas, na Sala 
dos Conselhos do Centro Sócio-Econômico, sob a presidência da Profa. Patrícia Ferreira 
Fonseca Arienti,  presidente do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Graduação em 
Relações  Internacionais,  realizou-se a   primeira  sessão  ordinária do  Núcleo  Docente 
Estruturante  (NDE)  do  Curso  de  Graduação  em  Relações  Internacionais.  Estavam 
presentes os seguintes conselheiros: Profa. Graciela de Conti Pagliari, do Departamento 
de Ciências Econômicas; Prof. Helton Ricardo Ouriques, do Departamento de Ciências 
Econômicas; Profa. Karine de Souza Silva, do Departamento de Ciências Econômicas e 
Profa. Mónica Salomón, do Departamento de Ciências Econômicas. Havendo quorum a 
senhora presidente iniciou a reunião. Inicialmente agradeceu a presença de todos  e fez 
uma  pequena  explanação  sobre  o  NDE.  Seguindo  a  reunião  colocou  a  pauta  em 
apreciação. A pauta foi aprovada por unanimidade, com a inclusão em assuntos gerais dos 
itens solicitados.  1) Escolha do Presidente do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do 
Curso  de  Graduação  em  Relações  Internacionais.  Aprovado  por  unanimidade  a 
substituição da Profa.  Patrícia Ferreira Fonseca Arienti na condução da presidência do 
Núcleo  pela Profa.  Graciela de Conti Pagliari.   2) Definição da pauta  de trabalhos do 
NDE.    Aprovado  por  unanimidade  a  realização  de  uma reunião  de  avaliação  deste 
semestre para o dia treze de dezembro, às 14h30m, incluindo-se como sugestão de pauta: 
a)  Concurso  para  professor;  b)  Disciplinas  optativas;  c)  Alteração  de  conteúdo 
programático  da  disciplina  CNM7243  -  Teoria  das  Relações  Internacionais  III;   d) 
Elaboração do Regimento Interno do Curso; e) Avaliação do semestre 2010/2;  f) Análise 
da  equivalência  de  conteúdos  das  disciplinas  do  Curso  de  Ciências  Jurídicas  e 
Ciências Econômicas. 3) Assuntos Gerais. A professora Graciela questionou a aquisição 
de  livros  para  o  curso.  O  professor  Helton  informou  que  os  pedidos  devem  ser 
encaminhados  para o  chefe do   departamento   que encaminhará a direção do  Centro 
Sócio Econômico. Informes. Não houve informes. Nada mais havendo a tratar, a senhora 
presidente encerrou a sessão às onze horas e vinte e minutos, da qual eu, Mércia Pereira, 
secretária do NDE, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelo Colegiado, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente. Florianópolis, dezoito de novembro de dois 
mil e dez.                                        
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